
PREFEITURA MUNICIPAL DE JUAZEIRINHO-PB 
Concurso Público - 2014

Médico Cirurgião Geral

 Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo 

Português de 01 a 15, Noções de Administração Pública de 16 a 20 e Conhecimentos 

Específicos de 21 a 40.

 Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvida. Caso existam, comunique 

imediatamente ao Fiscal de Sala.

 Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartão de 

Inscrição e da etiqueta afixada na sua carteira.

 Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas, sendo o início às 08h00. Não é permitida a saída 

do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de 2 (duas) horas.

 É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer 

natureza entre os candidatos, bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer 

outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o 

desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o 

candidato.

 Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de 

Respostas, devidamente assinada, ao Fiscal de Sala.

Instruções para a realização das provas

NÍVEL SUPERIOR

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

"Art. 229. Os pais têm o dever de assistir, criar e educar os filhos menores, e os filhos maiores têm o 
dever de ajudar e amparar os pais na velhice, carência ou enfermidade. [...]" (CF/88)
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Leia o texto abaixo para responder às questões de 01 a 04.

Ética no trabalho

 O comportamento qualificado como bom ou mau está ligado à maneira de ver e agir de cada pessoa. A ética está ligada à verdade e 

este é o primeiro passo para aproximar-se do comportamento correto. No campo do trabalho, a ética tem sido cada vez mais exigida, 

provavelmente porque a humanidade evoluiu em tecnologia, mas não conseguiu se desenvolver na mesma proporção naquilo que se refere 

à elevação de espírito.

 Na verdade não há fórmula matemática que nos responda, com toda certeza, qual deve ser a atitude ética diante das circunstâncias 

que a vida nos impõe, mas na dúvida, decida-se pelo correto. Segundo o filósofo alemão Kant, a única coisa em qualquer situação é a “boa 

vontade, que podemos entender como boa intenção”.

 Traduzindo em linguagem mais simples, ética é a ciência da moral. E por sua vez é a parte da Filosofia que trata dos costumes e 

deveres do homem. A missão da ética é explorar a moral efetiva e nesse sentido pode influir na própria moral. A moral é constituída por atos 

humanos conscientes e voluntários dos indivíduos que afetam outros indivíduos, determinados grupos sociais ou a sociedade em seu 

conjunto.

 A atitude ética vai determinar como um profissional trata os outros profissionais no ambiente de trabalho, os consumidores de seus 

serviços: clientes internos e externos, entre outros membros da sociedade em geral. A conduta do profissional inevitavelmente repercutirá 

na maneira como ele mesmo será tratado pelos demais, e isso formará uma boa ou má imagem profissional.

 As falhas éticas no ambiente de trabalho muitas vezes ocorrem por desconhecimento, por ingenuidade, por alienação e por 

descuido. Ou seja, nem sempre essas falhas estão associadas ao mau caráter do profissional. Na maioria dos esquemas de corrupção, 

pessoas desavisadas são usadas como vítimas. Além disso, em muitas situações a pessoa pode se envolver em problemas éticos sem 

dimensionar o resultado futuro de sua conduta inapropriada.

 A ética é indispensável ao profissional, porque na ação humana “o fazer” e o “agir” estão interligados. O fazer diz respeito à 

competência, eficiência que todo profissional deve possuir para exercer bem a sua profissão. O agir se refere à conduta do profissional, ao 

conjunto de atitudes que deve assumir no desempenho de sua profissão.
http://revitasalute.com.br Acessado em 24 de fev. de 2014.

1ª  QUESTÃO 

A leitura do texto dá margem a várias leituras, EXCETO:

a) O envolvimento em problemas éticos pode ser evitado com atitudes corretas e com observações perspicazes.

b) O que entendemos por “bem” ou “mal” pode definir que tipo de pessoa queremos ser e qual o compromisso que temos com os valores 

assumidos.

c) As relações interpessoais nem sempre são determinantes da imagem do profissional.

d) A atitude ética está relacionada com a correção dos atos.

e) Muitos indivíduos podem cometer atos antiéticos, no campo profissional, em decorrência de ações involuntárias.

2ª  QUESTÃO 

Ética se refere à teoria ou aos estudos sistemáticos sobre a prática moral. Dessa forma, pode-se dizer que ética é o conjunto de normas de 

conduta que deverá ser posta em prática no exercício de sua profissão. Objetiva a dignidade humana e o bem-estar no contexto 

sociocultural onde exerce a profissão. Nesse sentido:

I. Um profissional competente e ético observa as normas administrativas da organização e presta contas ao chefe hierárquico.

II. Um profissional competente utiliza benefícios e influências obtidos na condição de profissional para conseguir vantagens pessoais e, 

desde que não prejudique ninguém, não é considerado falta grave contra a dignidade do trabalho.

III. A discrição no exercício da profissão e honestidade no trabalho são dois princípios que o Código de Ética Profissional traz no seu texto.

IV. Um profissional ético, competente atende as pessoas com um sorriso e um cumprimento respeitoso, dando sempre prioridade para as 

mais altas autoridades.

Está(âo) correta(s) apenas a(s) proposição(ões):

a) III e IV.

b) II e III.

c) I, II e III.

d) I e III.

e) III.

PORTUGUÊS
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6ª  QUESTÃO 
Leia dois pensamentos de Millôr Fernandes e reflita sobre eles:

1º “Quando os eruditos descobriram a língua, ela já estava 

completamente pronta pelo povo. Os eruditos tiveram apenas 

que proibir o povo de falar errado”.

2º “Está bem, linguistas, se dois é ambos, porque três não é 

trambos?”

De acordo com o pensamento de Millôr:

I. O trabalho dos eruditos não é fundamental para a eficiência da 
comunicação verbal.
II. Os linguistas estão errados.
III. O povo criou a linguagem verbal (por palavras) antes que os 
estudiosos a descobrissem; isso porque o ser humano é um ser 
social e tem a necessidade de se comunicar.

Está(ão) correto(s) apenas o(s) item(ns):

a) II
b) II e III
c) I e III
d) I e III
e) III

7ª  QUESTÃO 
Observe a imagem a seguir:

(Revista ISTOÉ, de 27 de julho de 2011, p. 85 / com adaptações)

Com relação à publicidade analise.

I. A palavra “frutos” foi empregada em seu sentido próprio, 
denotativo.
II. O pronome “ela” substitui a expressão educação ambiental.
III. A palavra “mais” pode ser trocada por “mas” sem prejuízo 
de sentido.
IV. A função da linguagem predominante no anúncio é a 
referencial, pois implica apenas em informação. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

a) I
b) II
c) II e IV
d) III
e) II e III

3ª  QUESTÃO 

Os conectivos ou partículas de ligação, além de exercerem funções 

coesivas, manifestam ainda diferentes relações de sentido entre os 

enunciados. Aponte, dentre as alternativas a seguir, aquela em que a 

relação estabelecida pelo conectivo em destaque está 

CORRETAMENTE indicada entre parênteses.

a) “A ética é indispensável ao profissional, porque na ação humana 

'o fazer' e o 'agir' estão interligados”. (Explicação)

b) “O comportamento qualificado como bom ou mau está ligado à 

maneira de ver e agir de cada pessoa”. (adversidade)

c) “... humanidade evoluiu em tecnologia, mas não conseguiu se 

desenvolver na mesma proporção naquilo que se refere à elevação 

de espírito”. (conclusão)

d) As falhas éticas no ambiente de trabalho muitas vezes ocorrem 

por desconhecimento, por ingenuidade, por alienação e por 

descuido. Ou seja, nem sempre essas falhas estão associadas ao 

mau caráter do profissional. (consequência)

e) No campo do trabalho, a ética tem sido cada vez mais exigida, 

provavelmente porque a humanidade evoluiu em tecnologia, mas 

não conseguiu se desenvolver na mesma proporção naquilo que se 

refere à elevação de espírito. (conformidade).

4ª  QUESTÃO 

O pronome “isso”, no quarto parágrafo, faz referência a:

a) Maneira como ele é tratado pelos demais.

b) Conduta do profissional.

c) Atitude ética.

d) Como um profissional trata os outros no ambiente de trabalho.

e) A conduta do profissional inevitavelmente repercutirá na 

maneira como ele será tratado pelos demais.

5ª  QUESTÃO 

A linguagem do texto “Ética no trabalho”:

a) É rigorosa no trato da linguagem formal, pois não apresenta 

inadequações morfossintáticas.

b) É informal, mesclada a uma linguagem formal.

c) É irônica para mostrar que não existe ética no trabalho.

d) É espontânea, utilizada nas relações informais entre falantes.

e) Explora com criatividade a linguagem figurada.

UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA - Comissão Permanente de Concursos
PREFEITURA MUNICIPAL DE JUAZEIRINHO-PB - CONCURSO PÚBLICO - 2014

PÁGINA 03NÍVEL SUPERIOR - MÉDICO CIRURGIÃO GERAL



PÁGINA 04

UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA - Comissão Permanente de Concursos
PREFEITURA MUNICIPAL DE JUAZEIRINHO-PB - CONCURSO PÚBLICO - 2014

8ª  QUESTÃO 
Coloque (V) para as afirmativas verdadeiras e (F) para as falsas, tendo em vista o anúncio publicitário abaixo.

(    ) O anúncio trabalha, sobretudo, com a linguagem verbal, interagindo com elementos da linguagem matemática. Essa mistura de 
linguagens tem a finalidade de enfatizar as qualidades do anunciante e conferir credibilidade ao produto anunciado e o benefício por 
ele atribuído.

(    ) Em “Segundo a pesquisa IBOPE, pelo número de destinos, a maioria das pessoas prefere a TAM”. O verbo destacado está em 
desacordo com as normas da língua culta.

(    ) “Pelo número de destinos, qual seria a sua escolha entre as companhias aéreas nacionais?”. Nesse enunciado, prevalece a função 
apelativa da linguagem porque busca convencer o destinatário da mensagem, de modo persuasivo.

(    ) A expressão “maioria das pessoas” é um termo genérico e embora não se refira a nenhum referente explícito no texto, o contexto 
possibilita a recuperação do termo referente.

A sequência correta é:

a) V - V - V - F      d) F - V - F - V
b) V - V - F - F      e) V - F - V - V
c) F - F - V - V

9ª  QUESTÃO 
A palavra também, presente no anúncio da questão anterior, em “E agora vai preferir pelos preços também”, exprime uma relação 
semântica de:

a) Adversidade      d) Tempo
b) Inclusão      e) Proporção
c) Consequência

10ª  QUESTÃO 
Leia o quadrinho abaixo:

Analise as proposições a seguir:

I. O quadrinho mostra que, na linguagem coloquial, algumas vezes, as normas de colocação pronominal são respeitadas, outras não.
II. Em “ninguém se meta comigo hoje”, o pronome indefinido foi o fator de próclise.
III. “Toma, comprei-te um gibi”, a pausa (vírgula) não foi a razão para que houvesse ênclise, fato que não contraria a norma culta.

Está(ão) correta(s) apenas a(s) proposição(ões):

a) I e III.       d) II e III.
b) I, II e III.      e) III.
c) I e II.
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13ª  QUESTÃO 

Leia as informações sobre o texto “Poupar é possível” e marque a 

alternativa INCORRETA.

a) “Só compre pela internet ou por telefone se for algo necessário, 

oferecido a um preço ótimo”. A concordância do verbo destacado 

está de acordo com a norma culta da língua.

b) A forma verbal destacada em: “Se você não tem certeza de que 

conseguirá conter seus impulsos, deixe em casa cartões de 

crédito...” apresenta-se no modo imperativo para reforçar a força 

argumentativa do texto.

c) O texto tenta convencer o leitor de forma persuasiva, por meio de 

conselhos.

d) Há uma circularidade nas ideias que desqualifica o texto, 

revelando falta de coerência.

e) Apesar de não estar explícito, o referente desse texto é “o leitor”.

Texto para as questões 14 e 15.

A estatística mostra que nessa rodovia já ocorreram vários 

acidentes, causados por falha humana. Acreditamos que, depois do 

treinamento, existirão apenas alguns, causados por falha 

mecânica”

14ª  QUESTÃO 

Se substituirmos os verbos sublinhados pelo verbo haver, sem ferir 

a norma culta da língua, teremos:

a) Houve e haverá.

b) Haverão e haverão.

c) Houveram e haverão.

d) Houve e terá.

e) Houveram e terão.

15ª  QUESTÃO 

Sobre o texto 

I. Nas duas ocorrências a palavra QUE liga orações subordinadas 

substantivas às suas principais.

II. O verbo ocorrerão remete a uma ação futura, identificada no 

texto.

III. Quanto à concordância, a forma verbal existirão está de 

acordo com as normas da língua culta. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmação(ões):

a) I

b) II e II.

c) I e III.

d) II

e) I, II e III

Leia este texto para responder àe questões 11, 12 e 13.

Poupar é possível

Sempre dá para separar um dinheirinho para o futuro. Em sete 

passos fáceis, veja como: 1. Ande com um caderninho na bolsa e 

anote tudo o que gasta para saber para onde está indo o deu dinheiro. 

2. Se você não tem certeza de que conseguirá conter seus impulsos, 

deixe em casa cartões de crédito e cheques. Estabeleça um limite 

em dinheiro para carregar na carteira. 3. Planeje suas compras, 

todas elas, e pague apenas à vista. 4. Sempre pesquise preços e 

pechinche. 5. Só compre pela internet ou por telefone se for algo 

necessário, oferecido a um preço ótimo (a internet é um prato cheio 

para compradores compulsivos). 6. Passe longe das liquidações. 7. 

Pesquise pacotes econômicos para celular, telefone fixo, internet e 

TV a cabo.
TOLEDO, Elaine Claúdia. São Paulo, p. 83, fev. 2009.

11ª  QUESTÃO 

Sobre o texto “Poupar é possível”

I. Apresenta uma série de medidas para orientar as pessoas, em 

especial, os(as) consumistas. Por isso, a autora usa uma linguagem 

formal.

II. Em “A internet é um prato cheio para compradores 

compulsivos”, há uma metáfora significando que é possível 

encontrar apenas produtos caros e de má qualidade.

III. No quinto passo “Só compre pela internet ou por telefone se for 

algo necessário, oferecido a um preço ótimo (a internet é um prato 

cheio para compradores compulsivos), a autora empregou os  

parênteses  para intercalar uma observação, que é um alerta e uma 

ideia acessória para o que  ela estava escrevendo.

Analise as proposições e marque a alternativa que contém apenas 

a(s) correta(s).

a) I e III

b) III

c) I e II

d) II

e) II e III

12ª  QUESTÃO 

A linguagem do texto “Poupar é possível” é persuasiva, a intenção 

da autora é influenciar o comportamento do leitor, por isso a função 

da linguagem predominante è:

a) Conativa, porque tenta “seduzir” o leitor a aceitar as ideias 

propostas pela autora.

b) Poética, marcada pela presença de figuras de linguagem.

c) Referencial, pois implica apenas informação.

d) Fática, pelo envolvimento de frases reticentes.

e) Metalinguística, porque usa a linguagem do cinema.

UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA - Comissão Permanente de Concursos
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I. Supremacia do interesse 
público 

(    ) Súmula 473, do STF: A administração pode anular seus próprios atos quando eivados de 
vícios que os tornam ilegais, porque deles não se originam direitos; ou revogá-los, por 
motivo de conveniência ou oportunidade, respeitados os direitos adquiridos e ressalvada, 
em todos os casos, a apreciação judicial. 

II. Eficiência 

(    ) As diversas formas de intervenção na propriedade privada, como a desapropriação 
(assegurada justa e prévia indenização); a requisição administrativa, em que o interesse 
público autoriza o uso da propriedade privada, sem remuneração, só havendo indenização 
ulterior, se houver dano; o tombamento de um imóvel de interesse histórico. 

III. Moralidade 
(    ) A implantação de programas de modernização dos serviços públicos e a realização de 

avaliação periódica, interna e externa, da sua qualidade. Ou, ainda, a possibilidade de 
exoneração do servidor público, mesmo estável, por insuficiência de desempenho. 

IV. Legalidade 

(    ) Situação em que o administrador público está, em toda a sua atividade funcional, sujeito 
aos comandos do ordenamento jurídico e às exigências do bem comum, e deles não se 
pode afastar ou desviar, sob pena de praticar ato inválido e expor-se a responsabilidade 
disciplinar, civil e criminal, conforme o caso. 

V. Autotutela 
(    ) Lei nº. 9.784/99, art. 2º, parágrafo único, IV: Nos processos administrativos serão 

observados, entre outros, os critérios de atuação segundo padrões éticos de probidade, 
decoro e boa-fé.   

 

16ª  QUESTÃO 

Quanto às fundações públicas, entes administrativos integrantes da Administração Pública indireta, analise as assertivas abaixo:

I. O entendimento majoritário na doutrina administrativista pátria e da jurisprudência, inclusive a do Supremo Tribunal Federal, é que as 

fundações públicas podem ser instituídas com personalidade jurídica de direito privado ou com personalidade jurídica de direito público. 

Neste último caso, não previsto no texto constitucional, as fundações públicas seriam instituídas diretamente por lei específica e seriam 

consideradas uma espécie de autarquia.

II. A fundações públicas com personalidade jurídica de direito privado necessitam de lei específica para autorizar a sua criação. Isso quer 

dizer que a sua personalidade jurídica não surge imediatamente com lei, como acontece com as autarquias, mas sim com o registro formal 

do seu ato constitutivo no órgão competente.

III. A parte final do inciso XIX do art. 37, da Constituição Federal, com redação dada pela Emenda Constitucional nº. 19/1998, prevê a 

edição de uma lei ordinária para o estabelecimento das áreas em que poderão atuar as fundações públicas.

IV. É incorreto afirmar que as fundações públicas consistem na personificação de um patrimônio, que presta atividade sem fins lucrativos, 

mas de interesse coletivo, como educação, cultura, pesquisa e outras, sempre merecedoras de amparo Estatal.

Estão corretos apenas os itens:

a) I e III.

b) II e III.

c) I e II.

d) III e IV.

e) I, II e IV.

17ª  QUESTÃO 

Considerando-se os princípios que regem a Administração Pública, relacione cada princípio, da maneira mais específica e que melhor se 

coadune, com o respectivo exemplo ou situação fática administrativa e aponte a ordem correta.

a) IV – II – V – I – III. 

b) V – I – II – IV – III.

c) I – IV – III – V – II. 

d) III – V – IV – II – I.

e) II – V – I – III – IV.
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PÁGINA 07

18ª  QUESTÃO 

Quando a Administração Pública expede um Alvará de licença, manifestando de forma definitiva e vinculada seu consentimento formal 

em face da pretensão do administrado, detentor de um direito subjetivo, ao satisfazer as condições legais para o seu gozo, está realizando 

um ato administrativo que expressa à manifestação do poder:

a) Disciplinar.

b) Regulamentar.

c) Hierárquico.

d) De polícia.

e) Discricionário.

19ª  QUESTÃO 

Quando o ciclo de formação do ato administrativo está concluído e estando adequado aos requisitos de legitimidade, porém, ainda não se 

encontra disponível para eclosão de seus efeitos típicos, por depender de um termo inicial ou de uma condição suspensiva, ou autorização, 

aprovação ou homologação, a serem manifestados por uma autoridade controladora, podemos classificá-lo corretamente como:

a) Perfeito, inválido e ineficaz

b) Perfeito, válido e eficaz

c) Perfeito, inválido e eficaz

d) Perfeito, válido e ineficaz

e) Imperfeito, válido e eficaz

20ª  QUESTÃO 

Em matéria de espécies de atos administrativos, podemos afirmar que decretos e portarias são, respectivamente, exemplos de atos:

a) Normativos e declaratórios.

b) Enunciativos e normativos.

c) Gerenciais e declaratórios.

d) De sanção e negociais.

e) Normativos e ordinatórios.
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21ª  QUESTÃO 
Acerca das doenças que acometem o esôfago, julgue os itens a seguir e marque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas:

(    ) Dilatação do corpo do esôfago, perda da peristalse esofágica e extremidade distal do esôfago com afunilamento uniforme em bico são 
exemplos de alterações radiológicas observadas em esofagramas baritados de paciente com diagnóstico de acalasia de esôfago.
(    ) A esofagite cáustica por ingestão de medicamentos pode ser causada por clindamicina, anti-inflamatórios não esteroidais, 
comprimidos de cloreto de potássio e vitamina C, entre outros, e pode ser prevenida pela ingestão de vários goles de água (antes e após a 
ingestão do medicamento) e pela manutenção de posição ortostática após a ingestão da medicação.
(    ) O esôfago de Barrett é uma complicação da doença por refluxo gastroesofágico e representa uma condição na qual o epitélio 
escamoso do esôfago é substituído por epitélio colunar metaplásico.

A sequência correta é:

a) V – F – V.
b) F – V – F.
c) F – F – F.
d) V – V – V.
e) F – V – V.

22ª  QUESTÃO 
Um homem de 60 anos de idade com diagnóstico de colecistite crônica calculosa será submetido à colecistectomia videolaparoscópica. Ele 
também apresenta hipertensão arterial sistêmica, em uso de medicação, com bom controle da pressão; não tem outras queixas ou doenças 
associadas além das citadas e não faz uso de outros medicamentos. Considerando o caso clínico apresentado, a avaliação pré-operatória 
desse paciente e o ato anestésico, julgue os itens subsequentes.

I. Nesse paciente, o uso do anestésico inalatório halotano promove o aumento da pressão arterial, por provocar aumento da resistência 
vascular sistêmica.
II. Em casos semelhantes ao apresentado, geralmente é permitido ao paciente, durante o período perioperatório, continuar utilizando as 
medicações anti-hipertensivas.
III. De acordo com a ASA (American Society of Anesthesiologists), esse paciente é classificado, quanto ao estado físico, como ASA I, pois 
a doença sistêmica que apresenta é leve e está compensada.

Portanto, pode-se afirmar que:

a) Somente III está correta.
b) Somente I está correta.
c) Somente II está correta.
d) Estão corretas I, II e III.
e) Estão incorretas I, II e III.

23ª  QUESTÃO 
Um homem de 28 anos de idade, vítima de atropelamento, foi socorrido por paramédicos e encaminhado ao hospital, apresentando-se 
letárgico, com frequência de pulso de 120 batimentos por minuto, frequência respiratória de 28 incursões por minuto e pressão arterial de 
100 mmHg × 70 mmHg. Com relação ao caso clínico acima, julgue os itens a seguir.

I. As principais vantagens do exame ultrassonográfico em relação à tomografia computadorizada para avaliação de possível trauma 
abdominal no referido paciente são: menor custo e possibilidade de realização do exame na própria sala de atendimento de emergência.
II. O grau do nível de consciência do referido paciente deve ser avaliado rapidamente com base na escala de coma de Glasgow, na qual são 
pesquisadas a melhor resposta verbal, a melhor resposta motora e a abertura ocular.
III. Se, durante o exame neurológico do paciente citado, verificar-se ausência de reflexos, especificamente dos reflexos sacrais, como o 
bulbocavernoso, tem-se indicada a presença de choque medular e o prognóstico de que o grau real da lesão anatômica pode ser menor que o 
inicialmente constatado.
IV. Caso haja suspeita de pneumotórax no paciente em questão, a eventual drenagem em selo d'água deve ser postergada até que seja feita a 
intubação orotraqueal e o paciente tenha sido colocado em respiração mecânica.

Portanto, pode-se afirmar que:

a) Todas estão incorretas.
b) I, II, e IV estão incorretas.
c) I, III, e IV estão corretas.
d) Todas estão corretas.
e)  I, II e III estão corretas.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
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24ª  QUESTÃO 
Durante uma operação, foi realizada uma ferida cirúrgica no trato digestório de um paciente. A penetração da ferida ocorreu em condições 
controladas e sem contaminação grosseira. Nessa situação, de acordo com o grau de contaminação, essa ferida cirúrgica deve ser 
classificada como:

a) Suja contaminada.     d) Limpa.
b) Limpa contaminada.     e) Contaminada.
c) Suja.

25ª  QUESTÃO 
É considerada um achado clínico ou laboratorial utilizado para o diagnóstico da síndrome da resposta inflamatória sistêmica:

a) Frequência respiratória menor que 20 incursões por minuto, em paciente com ventilação espontânea.
b) A temperatura central acima de 37 ºC.
c) Quantidade de células jovens (bastonetes) no sangue periférico ser menor que 5%.
d) Quantidade de leucócitos acima de 12.000 células/mm3.
e) Frequência cardíaca menor que 80 batimentos por minuto.

26ª  QUESTÃO 
Para a avaliação de paciente com traumatismo abdominal fechado, a ultrassonografia abdominal, em relação à tomografia 
computadorizada de abdome, apresenta como vantagem:

a) Ser um método examinador-dependente.
b) A possibilidade de ser utilizada durante a avaliação inicial.
c) Ser mais precisa em pacientes obesos.
d) Os baixos índices de resultados falso-negativos para lesões retroperitoniais.
e) A alta sensibilidade para líquido livre abaixo de 100 mL.

27ª  QUESTÃO 
Um paciente politraumatizado foi atendido em emergência hospitalar, com lesão da laringe e pontuação menor que nove na escala de coma 
de Glasgow. Nessa situação, a medida de proteção das vias aéreas mais adequada a ser adotada nesse atendimento é a:

a) Traqueostomia.      d) Intubação orotraqueal com cânula com balonete.
b) Cricotireoidostomia.     e) Intubação nasotraqueal. 
c) Intubação orotraqueal com cânula sem balonete.

28ª  QUESTÃO 
As células com fundamental importância de participação no processo de cicatrização e reparo de feridas denominam-se:

a) Monócitos.      d) Polimorfonucleares.
b) Linfócitos.      e) Plaquetas.
c) Macrófagos.

29ª  QUESTÃO 
A diferença básica entre a queloide e a cicatriz hipertrófica é estabelecida pelo diagnóstico:

a) Biópsia.       d) Anatomopatológico.
b) Histológico.      e) Clínico.
c) Laboratorial.

30ª  QUESTÃO 
Considerando a situação hemodinâmica do estado de choque, analise as afirmativas abaixo.

I. A pressão capilar pulmonar se mostra reduzida no choque hipovolêmico. Além disso, o índice de resistência vascular sistêmica se 
apresenta elevado e o índice cardíaco diminuído.
II. O débito cardíaco se mostra aumentado e a resistência vascular sistêmica reduzida no choque distributivo.
III. No choque cardiogênico, o índice cardíaco está reduzido, o índice de resistência vascular sistêmica está elevado, assim como a pressão 
capilar pulmonar.

Portanto, pode-se afirmar que:

a) I, II e III estão corretas.     d) Apenas I e II estão corretas.
b) Apenas I está correta.     e) Apenas II e III estão corretas.
c) Apenas II está correta.

NÍVEL SUPERIOR - MÉDICO CIRURGIÃO GERAL



PÁGINA 10

UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA - Comissão Permanente de Concursos
PREFEITURA MUNICIPAL DE JUAZEIRINHO-PB - CONCURSO PÚBLICO - 2014

31ª  QUESTÃO 
Durante as primeiras 24 h após traumatismo craniano grave, NÃO é fator utilizado como preditivo de sobrevida:

a) Melhor resposta motora.
b) Idade.
c) Abertura espontânea dos olhos.
d) Motilidade ocular extrínseca.
e) Atividade pupilar.

32ª  QUESTÃO 
Homem de 80 anos de idade está com insuficiência cardíaca congestiva, após infarto do miocárdio ocorrido há 1 semana. Evolui com 
insuficiência respiratória e necessita ser intubado para ventilação mecânica e de drogas vasoativas para suporte hemodinâmico. Está febril 
e tem crescimento de germe Gram negativo em hemocultura. A ultrassonografia à beira do leito mostra vesícula biliar com parede 
espessada e líquido perivesicular. Não mostra cálculos. Administram-se antibióticos de largo espectro. Persiste com febre, leucocitose e 
PCR elevado. Agudamente, o tratamento mais apropriado para este paciente é:

a)Colangiopancreatografia retrógrada endoscópica (CPRE), com papilotomia.
b) Colecistectomia laparoscópica.
c) Drenagem transhepática percutânea.
d) Colecistoquinina intravenosa.
e) Colecistostomia percutânea.

33ª  QUESTÃO 
Homem de 39 anos, piloto de avião, procura serviço médico com queixa de dor em hemitórax esquerdo, de início súbito, associada a 
dispneia. Tem murmúrio vesicular diminuído à esquerda, mas não tem tiragem nem usa musculatura respiratória acessória. À esquerda, 
tem timpanismo à percussão. FR: 22 rpm. SatO2: 96%, em ar ambiente. A radiografia de tórax mostra pneumotórax, com acometimento de 
40% do volume do hemitórax. A melhor conduta para este doente é:

a) Drenar o tórax e solicitar tomografia. Indicar cirurgia se recidivar.
b) Observar o pneumotórax, com orientação e acompanhamento ambulatorial.
c) Puncionar no segundo espaço intercostal, drenar e fazer tomografia.
d) Drenar o tórax e programar toracoscopia.
e) Fazer toracotomia para ressecar as bolhas pulmonares.

34ª  QUESTÃO 
Para se confirmar possível lesão de diafragma em paciente com ferimento penetrante na transição toracoabdominal procede-se com:

a) Radiografia simples de tórax em duas incidências.
b) Videolaparoscopia ou toracoscopia.
c) Tomografia de tórax e abdome com contraste intravenoso.
d) Radiografia de abdome com contraste iodado por via oral ou por sonda gástrica.
e) Observação clínica, com exame físico seriado.

35ª  QUESTÃO 
A coagulação sanguínea dentro de padrões normais no paciente cirúrgico é de suma importância para a boa evolução do ato operatório, e na 
prevenção das complicações hemorrágicas. Portanto:

I. A doença de Von Willebrand é a hemorrágica hereditária menos frequente e é associada a distúrbios hemorrágicos graves.
II. A vitamina K pode ser administrada por via parenteral e exerce seu efeito dentro de 6 a 12 horas.
III. A aspirina bloqueia a função plaquetária, porém a indometacina não produz este efeito.
IV. O paciente pode ser operado sem riscos com um número de plaquetas entre 40.000 e 100.000/mm³.
V. A hipotermia protege o paciente dos distúrbios da coagulação sanguínea, sendo utilizada com frequência em cirurgia cardiovascular.

Desta forma pode-se afirmar que:

a) Somente IV é correta.
b) Somente I é correta.
c) Somente III é correta.
d) Somente II é correta.
e) Somente V é correta.
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36ª  QUESTÃO 
O choque associado à sepse é uma causa comum de morte em pacientes cirúrgicos portadores de patologias graves. Somente uma das 
opções abaixo é verdadeira em relação ao choque séptico. Assinale-a.

a) A maioria dos pacientes com choque séptico tem hipotensão associada à vasodilatação arterial.
b) O óxido nítrico pode ser utilizado no tratamento do choque séptico, pois é um vasoconstrictor potente e de efeito prolongado.
c) A hipotensão profunda do choque séptico grave deve ser tratada, inicialmente, com vasoconstrictores de ação sistêmica.
d) O uso de corticoesteroides é contraindicado no choque séptico pelo perigo de disseminação da infecção sistêmica.
e) A terapia antifúngica empírica não deve ser instituída nos pacientes imunodeprimidos que receberam previamente tratamento com 
antibióticos, pelo risco de superinfecção.

37ª  QUESTÃO 
A tromboembolia venosa e a embolia pulmonar são responsáveis por 5% a 10% das mortes hospitalares. A causa habitual da 
tromboembolia venosa é:

a) Estreitamento do diâmetro do vaso, refluxo venoso das veias dos membros inferiores por incompetência das válvulas, trombocitose.
b) Lesão da camada íntima do vaso, estase do fluxo sanguíneo, estado de hipercoagulação do sangue.
c) Policitemia relativa por desidratação pós-operatória, ateromatose da parede do vaso, estase do fluxo sanguíneo.
d) Turbilhonamento do sangue na luz do vaso, arterioesclerose venosa, flebites de membros inferiores.
e) Fístulas arteriovenosas, hematomas intraluminais, placas de ateroma na camada íntima dos vasos.

38ª  QUESTÃO 
“Abdômen agudo é definido como qualquer quadro abdominal, de início súbito ou rapidamente progressivo, que demanda conduta 
urgente.” Em relação ao abdômen agudo:

I. A manobra de Iódice-Samartino pode contribuir na avalição do abdômen agudo, principalmente em pacientes muito ansiosos e nas 
crianças.
II. Em pacientes com apendicite aguda, o leucograma pode ser normal em torno da metade dos casos.
III. Abdômen agudo inflamatório tem indicação absoluta de tratamento cirúrgico.
IV. A contratura abdominal verdadeira significa irritação peritoneal, e seu achado quase sempre indica a necessidade de cirurgia.

Portanto, pode-se afirmar que:

a) Somente III é incorreta.     d) Somente IV é incorreta.
b) I, II, III e IV estão corretas.    e) Somente II é correta.
c) I, II, III e IV são incorretas.

39ª  QUESTÃO 
Analise as afirmativas abaixo relacionadas ao abdômen agudo e assinale (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas.

(    ) A exploração do assoalho pélvico deve ser feita por meio de toque retal e/ou vaginal uma vez que os órgãos pélvicos não têm 
representação significativa na musculatura abdominal.
(    ) O sinal do Psoas e o sinal do obturador são manobras utilizadas na avaliação de afecções retroperitoniais e pélvicas.
(    ) A infecção pelo citomegalovírus é frequente em pacientes soropositivos e, em geral, é causa de perfuração isolada de segmento de 
intestino delgado.
(    ) A descompensação da diabetes em pacientes idosos pode ser consequência de foco abdominal.

Portanto, a sequência CORRETA é:

a) F – F – F – F.      d) V – V – V – F.
b) F – F – F – V.      e) V – V – V – V.
c) V – V – F – V.

40ª  QUESTÃO 
Deu entrada no setor de emergência um homem de 57 anos com quadro de dor abdominal intensa, localizada em andar superior do 
abdômen com irradiação para o dorso, iniciada há 12 horas, associada à febre e náuseas, mas sem vômitos. Informa ser diabético controlado 
com dieta e etilista moderado. Refere cirurgia bariátrica há 3 anos, com perda ponderal de 55 Kg neste período. Nos últimos meses, 
apresentou recuperação ponderal de 15 Kg. À admissão, apresentava-se desidratado, hipocorado, ictérico, taquicárdico, taquidispneico e 
hipotenso.

Dentre as alternativas abaixo, assinale o diagnóstico PROVÁVEL para o caso.

a) Cólica biliar.      d) Úlcera péptica perfurada.
b) Diverticulite aguda.     e) Pancreatite aguda biliar.
c) Pneumonia da base direita.
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